

Igazi filmélmény csak moziban

A filmművészet századik évfordulója alkalmából egész évi jubileumi műsort szerveznek

Az idei év minden bizonnyal sok helyütt a világon a filmművészet jegyében zajlik majd, hisz száz évvel ezelőtt, 1895. december 28-án tartották meg Párizsban, a Grand caffèban a Lumiére-fivérek az első nyilvános mozielőadást. A vonat érkezése című (rövid)filmet vetítették – és ezt láthatják majd a Jugoszláviai Filmmúzeum jóvoltából a szabadkaiak is ma este 8 órától a diszkóvá átalakított egykori Lifka moziban. Ezzel kezdődik ugyanis az az egész éven át tartó rendezvénysorozat, amellyel a Subotica-film megünnepli a kinematográfia egy évszázados jubileumát.

Zlatko Matić, a Subotica-film igazgatója elmondta, hogy abban a városban, ahol a közép-európai térség egyik legnagyobb kinematográfusa, **Lifka Sándor**, élt és alkotott, méltóképpen szeretnének megemlékezni a jeles évfordulóról, s ezért „Nyitott

szemmel álmodni – az első száz évben” címmel rendezvénysorozatot indítanak. Ma este – mint már említettük – bemutatják a Lumiére-fivérek alkotását, emelett több Lifka Sándor-filmet, amelyeket a Subotica-film archívumában őriznek, és bemutatásra kerül Szergej Eizenstein 1925-ben készült *A Patyomkin* című filmje, amely a filmművészet egyik klasszikus alkotása.

Bojan Bosiljčićtől, a jubileumi műsor szerkesztőjétől megtudtuk, hogy 1995 folyamán minden hónapban tematikus filmvetítéseket tartanak a Lifkában, s emelett számos más rendezvényre (tárlatra, filmzenei koncertre stb.) is sor kerül. Ezek közül elsőként január 25-én a Képzőművészeti Találkozóban megnyitják a Subotica-film archívumában őrzött filmplakátok kiállítását. Februárban az idei FEST hét legjelentősebb alkotását mutatják be, az elkövetkező hónapokban pedig az Oscar-díjas filmekből vetítenek változatot, majd magyar és jugoszláv filmciklus lesz. A Cannes-i filmfesztivál díjazott alkotásaiból, Chaplin filmjeiből, művészfilmekből, zenésfilmekből is bemutatnak egy-egy sorozatot.

– A műsorban természetesen változások is lehetnek, de reméljük, hogy a terveket sikerül megvalósítanunk, és ehhez az önkormányzat és a szabadkai gazdaság támogatását is megkapjuk – hallottuk Zlatko Matićtól, aki azt is elmondta, hogy az utóbbi időben lassan visszatér a közönség a moziba, ami mindenképpen azzal magyarázható, hogy minőséges műsort biztosítanak számára. Reményét fejezte ki, hogy a jubileumi műsorral is fölhevítik a filmkedvelők figyelmét arra, hogy a film igazi élményt csak a moziban nyújthat.

á.